

**Аналитическая справка
о проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортного
травматизма за 2023-2024 учебный год
в МБОУ Старомайнская СШ 1**

В соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 г. № 169-ФЗ в МБОУ Старомайнская СШ № 1 систематически проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Обучение правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями через классные часы, беседы, инструктажи, учителями-предметниками через уроки ОБЖ, окружающего мира, через организацию работы объединения ЮИД.

Цель работы школы в данном направлении: создание условий для формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

1. Формирование у детей устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения.
2. Привитие культуры безопасного поведения на дорогах.
3. Обучения школьников правилам дорожного движения.
4. Обеспечение гармоничного эстетического и физического воспитания. Развитие творческих способностей школьников.

5. Формирование общечеловеческих нравственных ценностных ориентаций.
6. Привитие первичных навыков оказания первой медицинской помощи при ДТП.

В начале 2023-2024 учебного года в школе был разработан и утвержден План работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма согласно которому, были запланированы и проведены мероприятия разных форм и уровней. Также в начале года был сформирован отряд юных инспекторов движения из состава учащихся 1 А и 5 А классов под руководством Мироновой Марины Александровны, учителя начальных классов, и Фомичевой Людмилы Александровны, классного руководителя 5 А класса

В сентябре 2023 года по традиции были организованы мероприятия в рамках месячника безопасности «Внимание, дети!». Были разработаны маршруты безопасного движения в школу и обратно домой для первоклассников, проведены различные акции по знакомству учащихся с основными правилами поведения на дороге, анкетирования родителей и учащихся на предмет осведомлённости о мерах наказания за нарушение правил дорожного движения. 21 сентября 2023 года активисты школьного объединения ЮИД провели мероприятие для первоклассников по правилам дорожного движения. Также состоялось посвящение: отряд юных инспекторов движения пополнился, 8 учащихся 1 А класса стали полноправными членами объединения.

11 сентября 2023 года в школе прошли мероприятия в онлайн формате в рамках Единого дня безопасности несовершеннолетних по теме «Безопасность детей на дороге». С учащимися 1- 4 классов проведены онлайн беседы на тему безопасности дорожного движения. Ребята продемонстрировали свои знания по теме и свое ответственное отношение к собственной безопасности. В заключение ребята посмотрели мультфильм «Безопасность на дороге». Ребята из 5-11 классов посмотрели видеоурок «Правила дорожного движения». Они познакомились с правилами поведения в экстремальных ситуациях, задумались о серьезном отношении к

собственной жизни и к безопасности других людей. Не остались без внимания и родители, с которыми проведен всеобуч «Соблюдение ПДД».

19 сентября 2023 года члены объединения МедиаПрофи провели среди учащихся школы опрос на знание правил дорожной безопасности.

В конце марта 2024 года в целях привлечения внимания к проблемам, связанным с обеспечением безопасности дорожного движения, снижением смертности и травматизма, противодействию правонарушений на дороге для учащихся школы и их родителей были проведены мероприятия: «Мои безопасные каникулы», «Опасная игра», «Правила пользования общественным транспортом», «Водитель должен иметь водительское удостоверение!» Также во время весенних каникул в апреле 2024 года в рамках Месячника здорового образа жизни для учащихся 1-8 классов был организован конкурс рисунков «Безопасная дорога».

5 апреля 2024 года в школе побывали специалисты «Лаборатории безопасности», которые провели увлекательные занятия с учащимися начальных классов. Детям рассказали о поведении на дороге, безопасном переходе проезжей части и правилах ожидания общественного транспорта на остановочном комплексе. Также педагоги проекта «Лаборатория безопасности» рассказали учащимся школы об опасных ситуациях, которые могут возникнуть на дороге, а также о том, каким образом можно их избежать. После получения теоретических знаний ребята смогли применить их на практике, а именно поучаствовать в увлекательной обучающей игре на визуализированном пешеходном переходе, где смогли представить себя в роли водителей и пешеходов, а также наглядно понять, какие трудности и опасности могут возникнуть в случае неуважения друг другу, как к полноправным участникам дорожного движения. Дети практическим путем отработали навыки перехода дороги в различных ситуациях и рассмотрели различные опасные ситуации, возникающие на дороге. В ходе игры педагоги разъяснили школьникам применение конкретных правил дорожного движения и подсказали какие ошибки чаще всего допускают дети на перекрестках. В конце мероприятия каждый учащийся в подарок получил светоотражающий рюкзак.

10 апреля в МБОУ Старомайнская СШ № 1 прошли мероприятия в рамках Единого дня безопасности несовершеннолетних по теме «Предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей». Юные инспекторы движения (5 А класс) организовали для учащихся 1-4 классов познавательную игру «Школа дорожных наук». Учащиеся начальной школы посмотрели мультфильм «Азбука безопасности на дороге». Классными руководителями в 5-6 классах была проведена беседа на тему «О чем говорят знаки дорожного движения?» Учащиеся 7-11 классов просмотрели фильм «Улица полна неожиданностей» и показали свою эрудицию в викторине «Знатоки ПДД». Не остались без внимания и родители, с которыми проведен родительский всеобуч «Предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей». Активисты отряда ЮИД "Светофорики" приняли участие в профилактической акции "Уступи дорогу!" Совместно с инспектором Чердаклинского ГИБДД Давыдовой Натальей Александровной они напомнили водителям о правильном поведении на проезжей части. Также в апреле ребята стали участниками районного конкурса «Безопасное колесо» и заняли почетное призовое место.

В течение года члены объединения ЮИД регулярно проводили акции по ПДД среди учащихся школы, раздавали буклеты и памятки, проводили опросы с целью выяснения уровня знаний в данной области. 14 ноября 2023 года активисты провели

профилактическую акцию по соблюдению правил дорожного движения среди родителей и работников школы. Раздав памятки, ребята напомнили об основных требованиях к водителям и пешеходам. 18 ноября 2023 года, накануне межтриместровых осенних каникул, члены школьного объединения провели профилактическую работу с учащимися школы и напомнили им о правилах дорожного движения. В конце декабря 2023 года среди учащихся школы был проведен конкурс рисунков, организованный членами школьного объединения ЮИД. Мероприятие было направлено на профилактику нарушений правил дорожного движения и развитие творческих способностей учащихся. Победители и призеры конкурса были награждены грамотами. 24 января и 13 февраля в целях повышения безопасности детей в зимний период ребята объединения ЮИД под руководством учителя провели мероприятие "Безопасная зимняя дорога". Они напомнили учащимся школы, чем опасны зимние дороги и какими правилами поведения на них не следует пренебрегать. Особое внимание уделили вопросу обеспечения безопасности детей в период зимних каникул, в том числе обучению несовершеннолетних безопасному поведению на проезжей части. В преддверии Дня Победы ребята приняли участие в акции «ЮИД за Победу благодарит».

23 октября 2023 года с учащимися была проведена беседа с приглашением инспектора ДПС Трифонова А.П. по теме «Какие опасности подстерегают на улицах и дорогах в осенний период», в декабре 2023 года Трифонов А.П. поговорил с ребятами на тему «Опасные горки».

Инспектор по делам несовершеннолетних Тимофеева Е.С. в мае 2024 года также провела беседу с учащимися 5-8 классов, целью которой стала профилактика незаконного использования несовершеннолетними транспортных средств.

Инспектором Чердаклинского ГИБДД Давыдовой Натальей Александровной в течение года были проведены беседы с учащимися школы и их родителями по темам:

- «Безопасный маршрут» (20.09.2023);
- «Дорожные ловушки» (27.11.2023);
- «Состояние ДДТТ» (16.01.2024);
- «Нарушение ПДД несовершеннолетними» (16.02.2024);
- «Внимание, каникулы!» (05.04.2024)
- «Нарушение ПДД несовершеннолетними. Внимание, велосипедист» (14.05.2024)
- Выступление на общешкольном родительском собрании по теме «Опасная дорога. Нарушение ПДД несовершеннолетними. Ответственность законных представителей» (25.04.2024).

В течение года классными руководителями 1-11 классов регулярно проводилась просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы с приглашением сотрудников ГИБДД.

Посещение классных часов заместителем директора по ВР показало, что классные руководители ведут целенаправленную работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма, используют в своей работе разнообразные формы проведения классных часов, такие как: диспут, дискуссия, ролевая игра, круглый стол, викторина, анкетирование и др. Классные часы соответствовали возрастным особенностям и интересам школьников, были подготовлены и проведены на высоком методическом уровне.

Изучение протоколов родительских собраний показало, что с родителями обсуждались следующие вопросы: “Как влияет на безопасность детей поведение

родителей на дороге”, “Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно”.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. В соответствии с планом работы школы, методическими объединениями обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД.

Заместитель директора по ВР

Л.А. Фомичева